

天寒地冻,七旬老人为何躺在路边?

通讯员 陈双双

本报讯 近日,有村民发现一老人躺在永嘉县巽宅镇沙埠村的路边。巽宅派出所民警接报后立即赶赴现场,与群众合力将老人送到当地卫生院救治。医生说,老人只是受冻过度而晕倒,所幸发现及时,人很快醒转,并无大碍。

老人身上没有可提供身份信息的证件或物件,问老人话他也不回答,民警只好将他的照片发送至各村居及相邻乡镇的微信群,查找相关线索。通过微信接力、综合分析,一则来自武义的寻人信息引起了民警注意。民警通过微信将更多老人照片发给对方辨认,对方确认这就是他走失多日的老父亲。“我父亲70多了,有些老年痴呆,我们已

经找了他快十天了,没想到他跑去了永嘉。”老人的儿子喜出望外,立即驱车来接。老人一眼认出儿子,破天荒地开口说了句:“这是我儿子。”

据了解,老人姓程,武义县桐琴镇人,12月1日走失,身上的爱心手环也丢失了,所幸被巽宅的民警和群众找回。看着老人和儿子紧紧依偎在一起的样子,民警欣慰地笑了。

冷雨冬夜,四名保安为何跳进河里?

通讯员 何文斌 叶倦

本报讯 冷冷的雨夜,人们站在室外都觉得寒意袭人。近日,台州市中心医院4名保安员却接连跳进了冰冷的河水中。到底发生了什么事?

当晚,下雨,寒风将冰冷的雨滴卷到人们身上,令人忍不住打哆嗦。台州市中心医院的值班保安员们仍与往常一样,在门诊广场认真执勤。

晚上8时许,一名男子惊慌失措地冲到门诊广场的保卫岗亭前,大声求救。原来,就在离医院不远的华中大厦附近,有一名女子轻生跳了河。正在执

勤的保卫科值班长陈联平立即调集了韩友军、季宝友、兰小刚、朱刘杰4名保安员跟着求救男子直奔事发地点,同时联系医院急救人员前往救人。

4名保安员火速赶到现场后,只见一名女子正漂在河中央,旁边一名男子正在试图将她拉到岸边,但明显力不从心。4位保安员见状,毫不犹豫地接连跳进河里,迅速向那对男女靠近。

4名保安员在水中手拉手排成一排,齐心协力,很快将那对男女一起拉上了河岸。此时,民警和急救人员也赶到了现场,大家一边轮流给女子进行心肺复苏急救,一边忙着往医院赶。

赶到医院后,大家马上将跳河女子送进急诊红区,早就等候在此的医生护士们全力施救。这时,4名保安员才发觉冻得够呛,忍不住发起抖来。医院立即安排他们回去换衣服。但擦干身体、换上干衣服后,他们又急忙赶回医院继续上班了,并着急打听跳河女子的消息。

令人遗憾的是,由于女子溺水时间过久,最终没能抢救回来。“我们受冻受累都没关系,就想着把人救回来,可惜还是晚了……”保安员们的神情有些黯然,“但如果有下一次,我们还是会毫不犹豫地跳下去。”

“大会诊”“小会诊”都是为了解纷

通讯员 胡黎玲



本报讯 近年来,杭州市余杭区中泰街道牢牢把握“枫桥经验”精髓,创新工作机制,努力实现基层矛盾不上交。

为了从源头上预防减少矛盾纠纷的发生,中泰街道在探索建立“大会诊”调解模式的同时,针对村一级层面建立“小会诊”基层调解平台,针对重大疑难矛盾纠纷实行“领导包案”制,实现了调处方式的多元融合、调解力量

的多方联动。

同时,中泰街道积极推进村级治理创新发展,街道各村都根据自身特色制定了村规民约,建立了村务会商制度等,凡是涉及到村务重大事项,除村干部外,还需邀请党员、老干部、普通群众代表、义务监督小组以及联村领导等参加,并实施党群面对面,推进村委运行的公开化、透明化,实现自治、法治、德治相融合。

“有底气”“能硬气”才能对抗冰雪

通讯员 刘紫婷 刘杭

本报讯 今冬初雪来得又急又猛。12月8日深夜,桐庐世纪花城小区水管受冻开裂,漏水引发电表箱短路起火,导致小区6、7两幢高层近300户居民停电。桐庐供电公司开发区供电所即刻组织抢修力量赶赴现场,于9日凌晨2时40分紧急恢复6、7幢1至12层用户供电,尽可能减小事故影响

范围。为尽快恢复剩余用户的供电,桐庐供电公司调集人力清理火灾现场、拆除烧损电缆、试验设备绝缘、更换表计线路,于当晚9时45分恢复小区全部居民用电,为用户送去寒冬中的暖意。

7日至9日,桐庐供电公司累计安排应急值班人员135人次、特巡人员68人次、抢修人员56人次、抢修车辆18车次,应对冰雪有底气、能硬气。



邻里纠纷网上速调成功

通讯员 汪婕 吕品田

本报讯 近日,一起邻里矛盾纠纷出现在建德市大慈岩镇“在线矛盾纠纷多元化解平台”(简称“ODR”平台)上,申请调解。

大慈岩司法所工作人员及时作出分流处理。大慈岩镇新叶村治保主任叶纪军第一时间介入,并实地了解纠纷详情。

原来,村民汪某精神病发作,将叶某家柜台、验钞机、电脑显示器和计算器砸坏。安抚了叶某的情绪后,叶纪军与汪某在杭州工作的儿子取得了联系,并安排两家进行网上调解。经调解,叶某表示不需要赔偿,汪某儿子也答应会将汪某带往杭州照顾。纠纷得以圆满化解。

“ODR”平台打破了矛盾纠纷化解原有模式的局限性,逐步实现“哪里有网络,哪里就是调解室”,大慈岩镇积极运用该平台调解矛盾纠纷,收效良好。

扣划住房公积金偿债务

通讯员 陈漪虹

本报讯 近日,被执行人黄某的住房公积金账户中的22万余元被温岭市人民法院扣划,支付给申请执行人,这起执行案件得以圆满执结。

温岭市人民法院充分发挥执行联动机制,积极与台州市住房公积金管理中心温岭分中心达成共识:对需要冻结的公积金账户及其余额进行冻结;经查询后,被执行人确无其他可供执行的财产或其它财产不足以清偿债务的,而其有公积金且没有尚未结清的贷款,符合退休、出境定居等情形的,或申请执行人为孤寡老人、孤儿、农村“五保户”等情形的,公积金中心应协助扣划被执行人的公积金等。

截至目前,温岭市人民法院已扣划住房公积金11笔,合计70余万元。

本栏目由温岭市委政法委主办

红黄绿筑牢防火墙

通讯员 王丽超

本报讯 为了持续减少廉政风险点,最大限度消除不正之风,扎实推进党风廉政建设常态化,筑牢廉洁防火墙,临海市法院纪检组制作了“廉政风险点提醒‘红黄绿’卡片”,在廉政卡片中配以卡通图案,以轻松悦目的形式,时时提醒法院干警廉政风险点所在,督促法院干警处处自律,“红灯不能闯,黄灯要止步,绿灯才通行”。

公众开放日学宪法

通讯员 陈肖澧

本报讯 宪法宣传周期间,丽水市莲都区法院开展了系列宪法主题公众开放日活动。

该院组织了“宪法在我心,法律伴我行”主题公众开放日活动,邀请200余名丽水学院大学生前来参加。活动中,法院干警给学生上了一堂宪法课,并通过现场知识问答,巩固了学生们的宪法知识、增强了学生们的宪法意识。学生们纷纷表示,要尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法。此外,该院还邀请派出所民警、社区居民等前来参加宪法主题公众开放日活动。

拍卖金条用于退赔

通讯员 吴月媛

本报讯 近日,玉环市法院成功拍卖金条7根共550克,成交价16万元。

据了解,这批金条属于一起刑事案件中的被告人所有,前期由公安机关扣押。此案进入执行程序后,法院裁定拍卖这批金条,并在鉴定、评估后,放上网进行司法拍卖。本次网拍共吸引4388人次围观,最终金条被一名来自江苏的买受人拍走。到位拍卖款将用于退赔此刑事案件的被害人。

校园里审判斗殴案

近日,龙泉市法院巡回审判车开进了该市职业中学,现场审理了一起聚众斗殴刑事案件。全校300多名学生参与旁听,接受警示教育。图为庭审现场。 通讯员 丁海芳 摄



线上申请司法确认

自今年6月“ODR”平台上线以来,三门县消费者权益保护委员会通过这一平台向法院申请司法确认案件13件,全部确认有效并自动履行完毕。图为消保委工作人员进行线上申请操作。 通讯员 陈洁 摄

